
  

   3شناسي  زيست

  چه تعداد از موارد زير صحيح است؟ -1

  باشد. الف) اساس زيست فناوري، ايجاد جهش مي

  ود.ش ب) زيست فناوري سنتي و كلاسيك، هر دو بدون انتقال ژن انجام مي

  ج) در هر سه دوره زيست فناوري، استفاده از ريزاندامگان، رايج بوده است.

  تواند بدون وارد كردن ژن جديد نيز صورت بگيرد. د) دست ورزي ژنتيكي يك جاندار، مي
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  كند؟ چه تعداد از موارد، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 2

  ....................تواند  مي EcoR 1آنزيم 

  الف) زمينه هيدروليز پيوندهاي هيدروژني را فراهم كند.

  تر تبديل كند. را به قطعاتي كوتاه DNAب) هر مولكول 

  ها جدا كند. را از ساير بخش GAATTCتوالي  يحاو DNAج) قطعات 

  را بشكند. Gو  Aاستر بين بازهاي  د) پيوند فسفودي

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  باشد؟ وارد زير درباره مراحل مهندسي ژنتيك صحيح ميچه تعداد از م - 3

  شود. استر، انتهاي چسبنده ايجاد مي اي از دنا، بر اثر شكسته شدن پيوند فسفودي الف) در مرحله جداسازي قطعه

  شود. استر، دناي نوتركيب ايجاد مي ب) در مرحله استفاده از آنزيم ليگاز، بر اثر تشكيل پيوند فسفودي

  ه استفاده از شوك الكتريكي و گرمايي، ياخته ميزبان، تراژني خواهد شد.ج) در مرحل

  شوند. هاي فاقد دناي نوتركيب، بدون تغيير خارج مي هاي تراژني، باكتري د) در مرحله جداسازي ياخته
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  كدام گزينه درست است؟ - 4

  شود. د محصول آنزيم مي) افزايش ميزان پايداري هر پروتئين، منجر به افزايش تولي1

  شود. 8تواند مانع از فعاليت فاكتور انعقادي شماره  ) فقدان پلاسمين، مي2

  شود. ) با تغيير يك آمينواسيد پلاسمين، به كمك مهندسي ژنتيك، پايداري آن بيشتر مي3

  ينواسيدي متفاوتي دارد.) اينترفرون توليد شده به روش مهندسي پروتئين، در مقايسه با اينترفرون طبيعي، توالي آم4

  ....................در مهندسي بافت،  - 5

  توان سوختگي شديد پوست را با استفاده از هر بافت اهدايي ترميم كرد. ) مي1

  ) بهترين راه ترميم در هر آسيب پوستي، استفاده از كشت بافت است.2

  سازي كرد.هاي تمايزيافته، باز توان لاله گوش را با استفاده از ياخته ) مي3

  توان از هر ياخته پوست استفاده كرد. ) براي پيوند پوست، مي4

  هاي بنيادي جنيني درست است؟ چه تعداد از موارد زير درباره ياخته - 6

  گيرند. هاي بنيادي مورولا منشأ مي هاي جنيني و خارج جنيني، از ياخته الف) همه ياخته

  آيند. وجود نمي ت بهسهاي توده دروني بلاستوسي ياختههاي بدن جنين، مستقيماً از  يك از ياخته ب) هيچ

  توانند تمايز يابند. ها حالت بنيادي دارند و مي ت، همه ياختهسج) در بلاستوسي

 3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 

 

 

 

  



  كدام گزينه درست است؟ - 7

  باشد. ) افزايش سطح زير كشت و كاهش آلودگي محيط زيست، از نتايج كشاورزي نوين مي1

  آيد. وجود مي پپتيدهاي محصول، انسولين فعال به انسولين به روش مهندسي ژنتيك، با حذف بخشي از پلي ) در توليد2

  پاشي نياز است. ) در مبارزه با آفت غوزه پنبه به روش زيست فناوري، پس از توليد گياهان تراژني نيز سم3

  كنند. سازي مي حاوي ژن توليدكننده سم را همسانه ) براي توليد گياهان مقاوم به آفت به روش زيست فناوري، ابتدا دناي4

  باشد؟ در مورد مراحل ژن درماني كدام موارد درست مي - 8

  شود. الف) در مراحل آخر، تكثير فراوان دنا در عامل تغيير يافته مشاهده مي

  كنند. ب) در مرحله سوم، ژن را در باكتري مهندسي شده، جاسازي مي

  شود. تغيير يافته، با ژنوم ياخته بيمار تركيب مي ج) در مرحله چهارم، ژنوم عامل

  هاي تغيير يافته، به بيمار تزريق مي شوند. د) در مرحله آخر، ياخته

  ) فقط ج4  ) الف و ج3  ) الف و ب و د2  ) همه موارد1

  باشد؟ ها جواب درست عبارت الف و ب مي يك از گزينه كدام - 9

  كند. استر، دناي نوتركيب ايجاد مي وند فسفوديبا تشكيل پي ....................الف) آنزيم 

  كند. هاي ديگر فعاليت مي ديرتر از آنزيم ....................ب) در فرآيند توليد انسولين، به روش مهندسي ژنتيك، آنزيم 

  دهنده برش ) ليگاز ـ آنزيم4  ـ پليمراز RNA) ليگاز 3  ـ پليمراز DNA) دنا بسپاراز 2  ـ ليگاز DNAدهنده دنا  ) برش1

  كند؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت را به  -10

  ....................برخلاف  ....................

  ها نقش دارد. ) آميلاز ـ اينترفرون، با مقاوم شدن در برابر گرما در توليد شوينده1

  يابد. اثرش افزايش مي) پلاسمين ـ انسولين، با تغيير يكي از آمينواسيدهايش، مدت فعاليت و ميزان 2

  وسيله مهندسي پروتئين، در دارو كاربرد دارد. ) اينترفرون ـ پلاسمين، بعد از تغييرات به3

  يابد. اش افزايش مي ) اينترفرون ـ انسولين، با تغيير در يك آمينواسيد، پايداري4

  كدام گزينه درست است؟ - 11

  شود. كيب، وارد ياخته گياهي ميبراي توليد يك گياه تراژني، باكتري داراي ديسك نوتر) 1

  ) براي وارد كردن دناي نوتركيب به ياخته ميزبان، بايد در غشاي ياخته ميزبان منافذي ايجاد شود.2

  شود. آوري و تجزيه مي هاي بدون هسته آزاد و توسط پلاسمين جمع ) تركيباتي كه در تشكيل لخته خون نقش دارند، توسط ياخته3

  دهد. خود را از دست مي Cتبديل شدن به انسولين، زنجيره  ) پيش انسولين، براي4

  كند؟ چه تعداد از موارد زير عبارت را به درستي تكميل مي -12

  ....................دهنده  هاي برش همه آنزيم

  كند. استر را قطع مي پيوند فسفودي 2الف) در محل اثر خود 

  و آمينواسيدند.اي دارند و از جنس پروتئين  بعدي ويژه 3ب) ساختار 

  دهد. كند و برش مي هاي خاصي از دنا، بنام جايگاه تشخيص را شناسايي مي ج) توالي

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  چه تعداد از موارد زير صحيح است؟ -13

  صورت غريزي به منقار والدش نوك بزند. گيرد كه چگونه به روز ياد مي 2الف) جوجه كاكايي طي 

  ر تعداد دفعات عرضه اين محرك غير طبيعي زياد شود، جانور ديگر به آن پاسخ نخواهد داد.ب) در شرطي شدن كلاسيك، اگ

  شود. هاي گذشته استفاده مي ج) در همه انواع يادگيري، از تجربه

  شود. دار مربوط مي د) همه رفتارها، چه ژني و چه غير ژني، به نوعي مولكول نيتروژن
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  ....................در رفتار  -14

  گيري رفتار نقش دارند. ) عادي شدن، همانند شرطي شدن فعال، آزمون و خطا در شكل1

  پذيري، جانور بايد اساس ژني براي انجام رفتار را داشته باشد. ) غريزي، برخلاف نقش2

  كند. هاي قبلي خود استفاده مي پذيري، جانور از تجربه ) حل مسئله، همانند نقش3

  شود. فعال، همانند آموزش حركات نمايشي به جانوران، از روش آزمون و خطا استفاده مي ) شرطي شدن4

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 15

  باشد. كنند كه حاوي سم غيرفعال مي ها براي تغذيه از گياهاني استفاده مي ) طوطي1

  شود. هاي ديگر در زيستگاهشان مي هي قوها، مانع از حضور گونها) رفتار قلمروخو2

  كنند. ) سارها براي تشخيص مسير مهاجرت، از غريزه و تجربه استفاده مي3

  ) موازنه بين محتواي انرژي غذا و هزينه به دست آوردن آن، غذايابي بهينه نام دارد.4

  هاي ديگر متفاوت است؟ كدام گزينه از نظر درستي يا نادرستي، با گزينه -16

  گيرند. جنسي و صفات سازگاركننده مورد ارزيابي قرار مي در بيشتر جانوران، نرها براساس صفات ثانويه) 1

  باشد. هاي چشم مانند روي پر طاووس، از صفات سازگاركننده مي ) رنگ درخشان و لكه2

  كند. ) جانور، قبل از ركود تابستاني، مقدار زيادي غذا مصرف مي3

  كند. ده مي) هر جانور با كمترين هزينه مصرفي، از منابع غذايي قلمرو خود استفا4

  باشد؟ چه تعداد از موارد زير درباره ارتباط بين جانوران نادرست مي -17

  كند. صورت مستقيم يا غيرمستقيم، بقاي ژن خود را تضمين مي الف) هر زنبور ماده به

  دهند، با هم، خويشاوند هستند. آشامي كه رفتار دگرخواهي انجام مي هاي خون ب) خفاش

  اند. تر كرده تار دگرخواهي، زندگي گروهي را اثربخشبر، با رف هاي برگ ج) مورچه

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  كند؟ چه تعداد از موارد زير عبارت را به نادرستي تكميل مي - 18

  ....................رفتار دگرخواهي باعث 

  شود. بر مي  هاي برگ الف) افزايش احتمال بقا و زادآوري در مورچه

  شود. در خفاش دگرخواه مي ب) كاهش انرژي خالص دريافتي

  شود. ها مي هاي ياريگر و والدين جوجه ج) سود بردن دو طرف، بين پرنده

  شود. هاي جانور دگرخواه مي د) كاهش تعداد زاده
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  باشد؟ چه تعداد از موارد زير صحيح مي -19

  د.ها تأثيري ندار الف) بعضي از رفتارها صرفاً ژني هستند و محيط بر آن

  دهد. ب) اگر هيپوكامپ جانور آسيب شديدي ببيند، جانور توانايي حل مسئله را از دست مي

  دهد. هاي تخم خود، بقاي فرزندانش را افزايش مي ج) كاكايي با صرف زمان زيادي براي خارج كردن پوسته

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

  ....................گفت  توان نمي - 20

    شود. ي، از تجربيات قبلي جانور استفاده مي) در همه انواع يادگير1

  شوند. ، چندين ژن و چندين آنزيم، فعال ميB) در پي بيان شدن ژن 2

  هاست. پذيري، منحصر به تشخيص و شناسايي مادر، توسط جوجه ) رفتار نقش3

 اي ظاهر شوند. هاي ويژه ) صفات ثانويه جنسي در جانوران نر، ممكن است تنها در فصل4

 

  



  است؟ نادرستزينه كدام گ -21

  شود. ) وجود صفات ثانويه جنسي سازگارتر، سبب سلامت و كيفيت رژيم غذايي مي1

  تواند كاهش يابد و هم افزايش. ) بر اثر قلمروخواهي، شانس بقاي جانور هم مي2

  كند. اي همراه با مواد غذايي حمل مي هاي خود را درون كيسه نر، گامت  ) جيرجيرك3

  هاي مداوم، سود و زياني نداشته باشند. دهد كه محرك ر صورتي رخ مي) عادي شدن فقط د4

  ....................چرخه كربس لازم است تا پيرووات ابتدا  ههاي مجاري تنفسي انسان، به منظور تغيير نهايي پيرووات و ورود آن ب در ياخته - 22

  توليد كند. NADHميان ياخته (سيتوپلاسم)، در ) 2  توليد كند. ATP) در زنجيره انتقال الكترون درون راكيزه، 1

  اكسيد توليد كند. دي ) در راكيزه، كربن4  اضافه شود. A) درون راكيزه (ميتوكندري) به كوآنيزيم 3

  كدام عبارت به درستي بيان شده است؟ - 23

  اي، درون دناي حلقوي راكيزه قرار دارد. هاي موردنياز تنفس ياخته ) ژن مربوط به تمام پروتئين1

  كننده نور، توانايي توليد اكسيژن دارد. هاي جذب ) هر جاندار داراي رنگيزه2

  سازي نياز دارد. اي، به انرژي فعال ) هر جانداري براي انجام اولين مرحله تنفس ياخته3

  را به سه روش مختلف توليد كند. ATPتواند  ) هر ياخته زنده مي4

  د؟ان درستي بيان شده چند مورد از عبارات زير به - 24

  گيرند. هستند از نور خورشيد انرژي مي هايي كه توليدكننده الف) تمام ياخته

  گيرند. كنند از مولكول آب الكترون مي هايي كه فتوسنتز مي ب) تمام ياخته

  دارند. aكنند سبزينه  هايي كه فتوسنتز مي ج) تمام ياخته

  گيرند. آلي از مواد معدني انرژي ميهايي كه شيميوسنتزكننده هستند براي توليد مواد  د) تمام ياخته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  بيان شده است؟ نادرستيكدام عبارت در مورد آغازيان به  - 25

  كننده باشند. توانند در طول زندگي خود ابتدا توليدكننده سپس مصرف ) برخي آغازيان مي1

  كند. است و اكسيژن توليد مي aداراي سبزينه  C3) اسپيروژير همانند گياهان2

  تواند مواد معدني را به مواد آلي تبديل كند. ) پارامسي همانند اوگلنا مي3

  ها توانايي توليد اكسيژن دارند. هاي سبز همانند سيانوباكتري ) جلبك4

  درستي بيان شده است؟ كدام عبارت  به - 26

  اي و اسفنجي است. اي نرده آكنه هاي نرم ياختهها ميانبرگ داراي  اي ها همانند دولپه اي لپه ) در برگ تك1

  هاي خود را دارد. ) كلروپلاست برخلاف ميتوكندري توانايي توليد برخي پروتئين2

  نانومتر است. 700) 2نانومتر و در فتوسيستم ( 680)، 1در فتوسيستم ( a) حداكثر جذب نوري كلروفيل 3

  شود. مصرف مي CO2مولكول 3ني، ازاي توليد يك قند سه كرب ) در چرخه كالوين به4

  درستي بيان شده است؟ مورد چرخه كالوين و چرخه كربس بهكدام عبارت در  - 27

  شود. مصرف مي CO2) در گام اول چرخه كالوين همانند گام اول چرخه كربس،1

  شود. توليد مي CO2الوين،ند گام دوم چرخه كن) در گام دوم چرخه كربس هما2

  شود. توليد مي ATP) در گام سوم چرخه كالوين برخلاف گام سوم چرخه كربس، 3

 شود. توليد مي CO2مصرف و در گام دوم چرخه كربس CO2) در گام اول چرخه كالوين4

 

  



  درستي بيان شده است؟ ها به در ياخته ATPره توليد كدام عبارت دربا  - 28

  را به سه روش مختلف توليد كنند. ATPتوانند  هاي پوششي مري مي ) ياخته1

  هوازي است. اي بي اي هوازي بيشتر از تنفس ياخته در تنفس ياخته ATP) ميزان توليد 2

  شود. ده ميدر زنجيره انتقال الكترون اكسايشي در كلروپلاست دي ATP) توليد 3

  شود. در زنجيره انتقال الكترون نوري در ميتوكندري ديده مي ATP) توليد 4

  اند؟ درستي بيان شده رون در ميتوكندري و كلروپلاست بههاي انتقال الكت كدام عبارت در مورد زنجيره - 29

NADPترون نوري، الكترون در نهايت بهرسد و در زنجيره انتقال الك ) در زنجيره انتقال الكترون اكسايشي الكترون به اكسيژن مي1
+

  رسد. مي 

  هاي هيدروژن با مصرف انرژي همراه است. ) در زنجيره انتقال الكترون ميتوكندري برخلاف زنجيره انتقال الكترن نوري، پمپ يون2

  شود. ) طي فرآيند انتقال الكترون در ميتوكندري و كلروپلاست، مولكول آب توليد مي3

  ها در دناي حلقوي هر دو اندامك وجود دارد. هاي اين زنجيره ن) ژن تمام پروتئي4

  كند؟ درستي تكميل مي كدام عبارت جمله زير را به -30

  »....................در تخمير الكلي همانند تخمير لاكتيكي «

  شود. كربني توليد مي 2) نوعي مولكول 2    شود. مصرف مي CO2) مولكول1

NAD)4    شود. توليد مي CO2لكول) مو3


  شود. بازسازي مي 

  كدام عبارت به درستي بيان شده است؟ -31

  كنند. مقابله ميO2اي هوادار با كمبود آكنه ) برخي گياهان با تشكيل بافت نرم1

  شود. الكلي در گياهان وجود دارد كه تجمع لاكتيك اسيد سبب مرگ ياخته گياهي مي) تخمير لاكتيكي برخلاف تخمير 2

  شود. مردگي (نكروز) كبدي مي كند و سبب بافت ) الكل همانند سيانيد به دناي حلقوي ميتوكندري حمله مي3

  شود. سكلتي مياي ا هاي ماهيچه كربني باعث درد عضلاني در ياخته 2) در تخمير لاكتيكي، تجمع نوعي مولكول 4

  نمايد؟ تكميل مي نادرستيكدام عبارت، جمله زير را در مورد زنجيره انتقال الكترون در غشاي داخلي ميتوكندري، به  - 32

 شود. مي ....................پروتئين غشايي در زنجيره انتقال الكترون،  ....................در مجاورت  

  الكترون كم انرژي به پذيرنده نهايي خود منتقل ) آخرين ـ2  مصرف NADH) اولين ـ يون هيدروژن به همراه 1

  هاي پرانرژي به سطح خارجي غشاي داخلي راكيزه، منتقل ) اولين ـ الكترون4  ) آخرين ـ از غلظت يون هيدروژن در فضاي دروني راكيزه، كاسته3

  كدام گزينه در مورد چرخه كربس درست است؟ -33

    شود. هاي بدن انجام مي ) در ميتوكندري تمام ياخته1

  ها قابل مشاهده است. ) برخلاف مصرف مواد معدني، توليد آن2

  شود. تشكيل مي FADH2برخلاف مولكول NADH) طي آن مولكول 3

  سازد. اي هوازي را مي توليد شده در تنفس ياخته ATP) بخشي از 4

  است؟ رستنادكدام گزينه  - 34

  »شود. مي .................... ميتوكندري به پيرووات مولكول يك ورود با اي ماهيچه هاي ياخته در«

    ماده توليد در سطح پيش ATP) مولكول 1

  ، توليدNADHاكسيد و  دي هاي كربن ) مولكول2

  اكسيد، آزاد دي كربني در چرخه كربس، يك مولكول كربن 4) با توليد هر مولكول 3

NAD) در نهايت تعدادي مولكول4


  هاي هوازي بازسازي در واكنش 

  شود؟ هاي زنده بدن انسان توليد مي كدام گزينه در تمام ياخته -35

1 (ATP ،NADH  2 (ATP ـFADH2   3پيرووات ـ (FADH2   4(FADH2  ـNADH 

 


